

2020

EIB NA PRVI POGLED



European
Investment
Bank Group

Evropska investiciona banka poboljšava živote miliona ljudi svake godine na raznim poljima, od čiste energije u Estoniji do pitke vode u Lesotu ili bolje bolnice u Hrvatskoj.

Kao evropska klimatska banka, pomažemo da se ispuni Pariški sporazum i ciljevi održivog razvoja širom svijeta. Obavezujemo se da ćemo u narednoj deceniji obezbijediti ulaganja u oblasti klime u iznosu od trilion eura.

Još od 1958. godine, EIB daje zajmove i stručne savjete za hiljade projekata u preko 160 zemalja. Investiramo u budućnost Evrope radeći ruku pod ruku s Evropskom komisijom i mnogim drugim institucijama.

Kao najveći multilateralni zajmodavac koji se u najvećoj mjeri zalaže za očuvanje okoliša, pomažemo privredama da procvjetaju, kreiramo radna mjesta i promovišemo jednakost. Svoj rad mjerimo prema tome koliko pomažemo društvu jer iza svakog ulaganja stoji bolji život.



U novoj bolnici Majka i dijete u Rijeci, Hrvatska, život je lakši za 600.000 ljudi. Potpomognuta je kreditom EIB-a zajedno sa savjetodavnom podrškom EIB-a i Evropske komisije.

Naš uticaj u 2019. godini

Investicija od 280 milijardi eura	potpomognuta aktivnostima EIB-a
72,2 milijardi eura	finansiranja od strane EIB grupe
Potpisano je 1 095	projekata
Prikupljeno 50,3 milijardi eura	na tržištu obveznica
Preko 25 milijardi eura	finansiranja za manja preduzeća
Preko 19 milijardi eura	za klimatske akcije
Preko 16 milijardi eura	za zaštitu okoliša
Preko 14 milijardi eura	za poticanje inovacija
4,4 miliona	radnih mjesta održanih u malim firmama
10 miliona	ljudi piju bezbjedniju vodu
12 miliona	ljudi primaju bolju zdravstvenu zaštitu
7,4 miliona	domaćinstava priključeno na struju
117 miliona	ljudi ima bolje mobilne veze
631 miliona	dodatnih putovanja javnim prevozom
1,7 miliona	ljudi izloženo manjem riziku od poplave
5,1 miliona	m ² energetski učinkovitih zgrada



Projekti koje je podržala EIB u 2019. godini proizvešće 13.177 MW energije, dovoljno za opskrbu 7,4 miliona domaćinstava.

Klima

Klima je najveći izazov naše generacije. Odredit će dobrobit i životni vijek naše djece. Naši klimatski i energetske ciljevi postavljaju nove standarde u Evropi i šire. U skoroj budućnosti prestat ćemo podržavati fosilna goriva i posvetit ćemo 50% naših ulaganja klimatskim akcijama i održivosti.

Pomažemo u rješavanju uticaja klimatskih promjena na ranjive zajednice, štiteći biološku raznolikost i promovirajući održivu poljoprivredu. Takođe čuvamo prirodne resurse i okoliš kako bi se održali sigurnim za buduće generacije. U svemu što radimo imamo klimu na umu. Svaki projekat koji podržavamo za inovacije, mala preduzeća ili infrastrukturu mora ispunjavati naše klimatske ciljeve.



Uz podršku EIB-a, estonska kompanija Elcogen dovodi na masovno tržište efikasnu i čistu električnu energiju koja se temelji na gorivim ćelijama.

Inovacije

Inovacije održavaju Evropu konkurentnom i stvaraju radna mjesta visokih vrijednosti. EIB grupa omogućuje evropskim kompanijama da proizvode najsavremeniju tehnologiju. Pretvaramo najsavremenije ideje u poslovne uspjehe.

Banka podržava velika istraživanja i razvoj, kao i male, specijalizovane firme. Naša ulaganja u sektore poput telekomunikacija, avijacije, medicine i digitalizacije, oznaka su odobrenja koja privlači dodatno finansiranje iz privatnog sektora.

Podržavamo mnoge faze inovacije. Zahvaljujući zajmovima Banke, univerziteti mogu izgraditi i proširiti svoje istraživačke kapacitete, a start-up kompanije mogu povećati broj zaposlenih i poboljšati svoju opremu. Njegovujemo ideje u glavama ljudi koje svijet čine boljim mjestom za život.



U Italiji, pionirski projekat između EIB-a i Unicredit-a podržava nekoliko stotina inovativnih preduzeća koje vode žene.

Uključivanje

Banka nudi široku paletu finansijskih proizvoda po povoljnim uslovima. Posuđujemo javnom i privatnom sektoru. Osnajujemo mala preduzeća i mlade ljude. Podržavamo žene preduzetnice tako što im dajemo pristup kreditima i liderskim pozicijama. Omogućujemo dijelovima stanovništva sa niskim primanjima, samozaposlenim i mikro preduzećima da dobiju finansijske i poslovne savjete. Trudimo se da niko ne zaostane u hodu.

EIB ne posuđuje više od polovine troškova projekta. Na ovaj način djelujemo kao katalizator za uključivanje privatnog sektora, povećavajući nivo ulaganja u projekte. Nudimo i tehničku pomoć kako bi se osiguralo da projekat bude uspješan.



Razvojni projekat EIB-a u Lesotu, u Africi, donosi čistu pitku vodu i sanitarne uslove za 300.000 ljudi u mnogim ravničarskim krajevima.

Održivost

EIB prikuplja novac izdavanjem obveznica na međunarodnim tržištima kapitala. Naš odličan kreditni rejting omogućava nam prikupljanje sredstava po povoljnim cijenama. Te pogodnosti prenosimo na klijente.

Naši stručnjaci za tržište kapitala kreirali su i razvili zeleno i održivo tržište obveznica. Sada smo najveći nadnacionalni izdavač zelenih obveznica. Te obveznice podržavaju obnovljivu energiju, energetske efikasnost, čistu vodu i sanitarne uslove. Činimo da finansiranje ciljeva održivosti funkcioniše.

Posvećenost

Mi smo transparentni i odgovorni za sve naše aktivnosti. Visoki ekološki i socijalni standardi čine nas odličnim partnerom. Imamo visoko kvalifikovano, predano i raznoliko osoblje ekonomista, inženjera, finansijskih analitičara i klimatskih stručnjaka koji svakodnevno rade s lokalnim stručnjacima, institucijama i vladama širom svijeta.

Za više informacija o našim ponudama posjetite:
www.eib.org/products.

Evropska investiciona banka

 info@eib.org
www.eib.org

EIB grupu čine Evropska investiciona banka (EIB) i Evropski investicioni fond (EIF).

EIB je banka Evropske unije. Ona je najveći svjetski multilateralni zajmoprimac i zajmodavac. Sa sjedištem u Luksemburgu, EIB ima veliku mrežu lokalnih i regionalnih ureda u Evropi i šire.

EIF podržava mala preduzeća poboljšavajući njihov pristup finansiranju u Evropi i u velikom broju zemalja izvan Evrope. EIF osmišljava i razvija rizični kapital i kapital za rast, garancije i mikrofinansijske instrumente za promovisanje inovacija i zapošljavanja.

©Evropska investiciona banka, 2020.
Fotografije: GettyImages, Shutterstock

Tiskano na Condat Silk FSC Mix papiru.
EIB koristi papir koji je certificiralo Vijeće za nadzor šuma (FSC).
Zato što ga proizvode ljudi koji vole drveće.

Tisak: Imprimerie Centrale

